

【《彼得前書》每日讀經】(十一月二十四日~十一月二十八日)

十一月						
日	一	二	三	四	五	六
			24 彼前一 活潑的盼望	25 彼前二 活石被建造	26 彼前三 榮耀神的生活	27 彼前四 萬物的結局近了
28 彼前五 勸勉和問候						

【《彼得前書》鳥瞰】——活潑榮耀的盼望

【主要內容】《彼得前書》論及基督是我們活潑且榮耀的盼望，並患難中的榜樣，而清楚為主受苦及跟從主的腳踪行的教導；以及認識我們尊貴的身分和責任，而受苦的世代中應如何行事為人，並過聖潔、榮耀神、爭戰得勝的生活。

【主要事實】彼得精心編寫本書，藉以特別強調：

- (一) 神完備的救恩是我們改變的源頭和力量——本書幫助我們更深認識神的救恩，包括三一神如何成就完備(過去、現今、將來)的救恩(一 2)；並這恩如何帶來活潑的盼望(一 3)；以及藉這恩如何造就、保守、堅固並成全我們(五 10)。此外，這救恩乃是一個呼召，叫我們：(1)因生命的改變，而活出聖潔的生活(一 15)；(2)因人生使命的改變，而宣揚神的美德(二 9)；(3)因心態的改變，而生活言行跟隨主受苦의 腳踪行(二 21)；(4)因人際關係的改變，而使別人蒙福(三 9)；(5)因人生結局的改變，而得享神永遠的榮耀(五 10)。
- (二) 基督受苦得勝的榜樣是我們的盼望和喜樂——本書總共有十四次提到「受苦」，並且每章都題到基督的受苦(一 11；二 4, 21~24；三 18~22；四 13；五 1)，記述祂在肉身受苦時，是如何忍耐、順服，將自己交託神，結果成為人的祝福，自己更被神高舉，得著權柄與榮耀。藉主在患難中的榜樣，安慰那些在百般試煉中的人，而仍滿有榮光的大喜樂；並鼓勵我們一生順服神的旨意，並立志在基督耶穌裡敬虔度日，而與基督一同在地上過聖潔、榮耀神和爭戰得勝的生活。
- (三) 基督的再來是我們的鼓勵和警戒——本書總共有八次提到主將要顯現、鑒察、審判(一 5, 7, 13；二 12；四 13, 17；五 1, 4)。在面對逼迫和異端橫行的世代，我們當持定將來榮耀的盼望，而信心得堅固；並效法基督為義受苦，過客旅的生活，以達到魂的救恩；並殷勤追求在基督的恩典和知識上長進，好在祂顯現的時候，可以得著稱讚、榮耀和尊貴，並有分於那天上的基業，就是祂榮耀的國度。

【主要作者】——彼得

【本書重要性】

- (一) 《彼得前書》旨在勸勉聖徒當持定那活潑榮耀的盼望，天天經歷「魂的救恩」，好叫我們在主顯現時，能有份於祂榮耀的國度。因為我們既已擁有活潑的盼望，就要有受苦的心志，順從神的旨意，一心為善，好歸榮耀給神。即或身處苦難，也當效法基督受苦的榜樣，忍受冤屈，將自己交託給神。今日我們若與基督一同受苦，倒要歡喜快樂，因為主榮耀的顯現即將來臨，那時就要得享祂永遠的榮耀。因此，任何人若想要知道自己尊貴的身分和責任；以及在主還未回來的時候，如何順從神的旨意，在世度餘下的光陰，就必須讀本書。
- (二) 彼得跟隨主有三年半之久，曾耳聞目睹主耶穌，並因主對他特別的帶領和對付，他在其中所得著的印象和所學習的功課，都反映在本書信裡。本書共有三十二處是彼得對主耶穌作了最完善和最清楚的交代：(1)在創世以前被神預先知道(一 20)；(2)降世受苦難(一 11；二 21, 23；四 1)；(3)被釘流血(一 2, 19；二 24)；(4)代人受死(一 18~20)；(5)死後曾下陰間(三 19~20)；(6)復活(一 3, 21；三 18)；(7)升天(三 22)；(8)將在榮耀裏顯現(一 7, 13；四 13；五 4)。故本書可稱為一本「主耶穌回憶錄」，因此，任何人若想要認識主耶穌的生平和工作，就必須讀本書。
「本書的目的乃在鼓勵居住在小亞西亞地方的基督徒。雖然外在的逼害猛烈，且欲徹底摧毀他們的信仰；但他們應剛強站立，在危機四伏，悽風苦雨的擊打下，屹立不倒。」——《每日研經叢書》
「全書的中心是基督耶穌，祂是全能救主，祂也是受苦的榜樣，是合乎今日受苦，被擄的教會。」——史考基
「《彼得前書》是新約聖經裡最尊貴書信中的一卷，因為它展示了多麼豐富的思維：尊嚴、謙虛與愛心，熱忱、信心的盼望，和對主再來的預備就緒。」——馬丁路德

讀經：彼前一

主題：活潑的盼望

提要：第一章的焦點乃是——認識所得的完備救恩，所帶給我們的福分；以及救恩所帶來的新生命，從而叫我們活出聖潔和相愛的生活。本章可分為三段：

(一) 引言(1~2節)——父神揀選，聖靈的聖別，基督的血所灑。因父神苦心經營，籌畫我們的過去、現在、未來，我們豈能不喜樂呢？

(二) 神完備的救恩與我們的關係(3~12節)——活潑盼望，苦難喜樂，魂的救恩；我們有「活潑的盼望」，豈能不在盼望中而活呢？

(三) 神完備的救恩所帶來的新生命與生活(13~25節)——謹慎自守、聖潔、敬畏和彼此相愛。我們在救恩中的新生活，是因為得著神完備的救恩，我們豈敢不聖潔、敬畏和彼此相愛呢？

鑰節：「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉著耶穌基督從死裏復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望。」(彼前一 3)

鑰點：本書值得我們注意的就是，當時聖徒散居各地，處境非常困難，生活貧窮而又常受反對者毀謗、誣控和迫害(二 12；三 16)。初時，迫害多半由於猶太人的仇視和嫉恨。由於反對者惡意造謠，羅馬政府漸漸懷疑教會是一種圖謀反叛政府的組織，因而橫加干涉和攻擊，所以當時聖徒處在一個受敵視的環境中，經常受人的恐嚇、誣告、審訊、逼害。如本書一 7；四 12~13，所謂「火的試煉」，正是當時聖徒處境的縮寫。彼得既知道聖徒的苦境，便勸勉他們，務要在這恩上站立得住(五 12)。因他們已得著神完備的救恩，就有了「活潑的盼望」，便能以主受苦的榜樣(二 12~25；四 1)，在受苦難中仍能喜樂，聖潔，行善，而過榮耀神的生活；並因基督榮耀再來的「盼望」，便能在忍耐、等候、儆醒、謹守中，而過爭戰得勝的生活。

今日鑰節提到「活潑的盼望。」本書的主題乃是在「活潑的盼望」中面對苦難。本章彼得以感謝神完備的救恩開始，闡明我們因重生，而有了(或作「帶進」)「活潑的盼望」。事實上，這「盼望」就是得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘在天上的基業。這基業包含了第一章 5、9 節魂的救恩和 13 節主顯現時我們所要得著的恩。此外，本書多次提到「活潑」和「活」(原文(zao)同一字)，指充滿活力、賦予生命，包括「活潑的盼望」(一 3)，「活潑常存的道」(一 23)，「活石」(二 4~5)。我們蒙了重生是因「不能壞的種子」。這種子是指神「活潑常存的道」，即神活的話(路八 11；雅一 18)。因這重生使我們有了「活潑的盼望」；而重生的結果，還使我們成為「活石」(二 5)，為神所用，要被建造成為靈宮，也就是為教會的建造。

事實上，我們每一個重生的人，都有「活潑的盼望」。這盼望來自神永遠的生命，而使我們得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘之天上的基業。這基業包含了現今魂的救恩和將來主顯現時所要得著的福分。親愛的，無論我們遭遇甚麼患難——生別死離、病殘、失敗、冤屈、痛苦、不幸，因這「活潑的盼望」，使我們信心不動搖，而能面對今天，並且期待將來。

「這『活潑的盼望』為現今與將來之間的橋梁。」——邁爾

默想：親愛的，有了基督，就有了「活潑的盼望」！面臨逼迫試煉，別忘了——「基督在你們心裏成了有榮耀的盼望。」(西一 27)

禱告：親愛的主，我們雖不知前途如何，但我們深信祢掌管明天。有了祢，我們的生命，就充滿了盼望。阿們！

【基督徒的望遠鏡】

望遠鏡的構造，包含二種以上的玻璃片，凹的一面能把景物攝前來，叫人看得清楚些，凸的一面，能把攝的景物擴大為幾百倍或幾千倍。有了望遠鏡可以持望遠景，甚至可用來窺測天象。基督徒的信心如何凹鏡，把將來的遠景拉前來，看見那不能看見的，叫我們生盼望之心。基督徒所聽的道，如同凸鏡，將天上的遠景放大，看見我們那更美的家鄉。用信心和所聽的道調和，就成了一個靈性的望遠鏡了。

讀經：彼前二

主題：活石被建造

提要：第二章的焦點乃是——：認識蒙恩者應有的表現：(1)生命長進；(2)像活石被建造；和(3)彰顯基督。本章可分為二段：

(一)生命的長大及其結果(1~10 節)——

(1)靠靈奶的餵養長大，以致完全得救(1~3 節)——指出我們蒙恩像才生的嬰孩——要除去一切的惡毒、愛慕純淨的靈奶，而追求長進。我們是否天天在救恩中成長呢？

(2)寶貴活石，被建造成為靈宮，成為事奉神的君尊祭司(4~8 節)——指出我們像活石——要被建造，被建造成為靈宮，成為事奉神的君尊祭司。我們是否常常來到主面前，變化成為建造教會的材料呢？

(3)宣揚呼召者的美德(9~10 節)——指出我們榮耀的身分與使命——要宣揚祂的美德。我們的生活言行，是否彰顯神的生命和性情，也就是宣揚神的美德呢？

(二)彰顯主的基督徒生活(11~25 節)——

(1)在外邦人中作寄居者，敬畏神、尊敬眾人和君王、親愛弟兄(11~17 節)——我們在世上的生活，是否為神作見證，而彰顯神、榮耀神呢？

(2)順服主人(18~20 節)——我們與神、與人的關係是否正常呢？

(3)效法基督的榜樣(21~25 節)——我們是否為著神呼召我們的心意，跟隨祂背十字架受苦的腳蹤呢？

鑰節：「主乃活石，固然是被人所棄的，卻是被神所揀選、所寶貴的。你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。」(彼前二 4~5)

鑰點：本書值得我們注意的就是，寫這封書信的彼得，變化成建造教會的活石。彼得一生夾雜著偉大的事蹟和嚴重的失敗。他原本是一塊頑石，後來受主的訓練，經歷了許多的磨練，跌倒之後，再站起來，屢敗屢戰，鏗而不捨，最終成為建造教會靈宮的「活石」。我們每一個人在跟從主的道路上，都有軟弱、抱負、希望和失敗，像一塊頑石始終不捨自己的劣根性。但主怎樣愛彼得，怎樣教導他，琢磨他，主也同樣教導琢磨我們，將我們這一塊無用的石頭變成建造教會的活石。此外，彼得是加利利的漁夫，沒有受過教育。但他寫了兩封寶貴的書信。在他的書信裡，我們會看見彼得如同「寶石」，已經成為一個穩重、成熟、有美德、有盼望、注重生命、與神合一、活在神裡的人。因此，彼得被稱為「盼望的使徒」如同約翰被稱為「愛心的使徒」，保羅被稱為「信心的使徒」一樣。

今日鑰節提到「活石。」彼得在這二節中，不單用了「活石」這個字詞來形容基督，還用它來形容我們這些基督徒。彼得在此啟示一項真理，即人在未得救之前原為無用的泥土(創二7)，但主的救恩乃要將人改造成活石，作為建造靈宮的材料。主耶穌基督乃是建造教會的根基(林前三11)，祂要將眾多蒙恩得救的人——眾活石，就是教會——建造在祂這塊磐石上(太十六18)，成為神藉著聖靈居住的所在(弗二22)。另一方面，當彼得用「活石」來形容基督，不禁令我們聯想到祂的信實不變。昔日主做在彼得身上的作為，可以同樣做在每個聖徒的生命之中。祂怎樣愛彼得，怎樣教導他，琢磨他，改變他，祂也同樣教導、琢磨、改變我們，將我們這一塊無用的石頭變成「活石」。另一面我們原是用泥土造的(羅九21)，但在重生時，得著了神聖生命的種子(彼前一23)，所以我們只須享受靈奶的滋養，這種子在我們裡面會長大(彼前二2)，而且必須來到祂面前，使我們變化，成為建造教會的「活石」。

「只有當基督徒投身於建造教會的過程中，他才能發揮其最大的功用。」——《每日研經叢書》

默想：親愛的，我們固然是渺小卑微，卻是被神所揀選，所寶貴的；故當我們投身於建造教會的過程中，就能發揮「活石」最大的功用。

禱告：主啊，感謝祢揀選我們、寶愛我們。願聖靈不斷雕琢我們，使我們成為建造教會的活石。阿們！

讀經：彼前三

主題：榮耀神的生活

提要：第三章的焦點乃是——認識蒙恩者的生活原則：以妻子、丈夫、弟兄、受苦者的身分，而在凡事上彰顯神、榮耀神。本章可分為三段：

- (一)家庭中生活的原則(1~7節)——指出婚姻生活應以主為大，因此彼此珍賞，一同承受生命之恩，一同禱告！我們的家是否能彼此同心，而愛家並愛教會呢？
- (二)教會中生活的原則(8~13節)——指出教會生活應以主為重，因此彼此同心，一同進入身體的實際！我們的教會是否能弟兄和睦同居，而一同承受祝福呢？
- (三)苦難中生活的原則(14~22節)——指出苦難生活應以主為聖，因此為義受苦，一同順服神的旨意！我們在苦難中是否應用基督的復活能，而得勝呢？

鑰節：「你們作丈夫的，也要按情理(原文是知識)和妻子同住；因她比你軟弱，与你一同承受生命之恩的，所以要敬重她。這樣，便叫你們的禱告沒有阻礙。」(彼前三7)

鑰點：今日鑰節提到「叫你們的禱告沒有阻礙。」「阻礙」按原文(ekkopto)，意思就是切入，擋住，隔於中間。這裏很明白地告訴我們，夫妻之間錯誤的關係，會產生一同禱告時有攔阻。彼得指出夫妻乃是一同承受恩典的器皿，應一同禱告；因一同禱告會帶動良好的夫妻生活。夫婦關係太重要了，它預表神與人之間的關係。假如夫婦的關係有了問題，有了裂痕，那就相對證明神人之間的關係有了裂痕，所以一個蒙恩的家庭，夫妻兩個人都必須活在神的面前。特別是有孩子的父母，要在一起有屬靈的交通的時間，為家庭的需要在一起禱告。因為我們若沒有一起禱告的生活，夫妻就常會有隔膜，也不容易協調。

本章值得我們注意的就是，

(一)夫妻一起禱告的阻礙——從我們的經驗告知，有三個通病會阻礙我們一起禱告：

- (1)太繁忙的生活會將禱告的時間擠走。我們可能生活忙碌，卻沒有時間或只有很少時間留下來專心禱告。
- (2)屬靈追求上的疏懶，以致停止禱告，失去禱告的興趣，甚至認為無必要禱告。
- (3)夫婦不和，就很難一起禱告。貝格說：「妻子受到傷害而發出的哀歎，令神不聽丈夫的禱告。」

(二)叫我們的禱告沒有阻礙——我們若沒有一起禱告的生活，夫妻就常會有隔膜，也不容易協調。正如某首詩歌所說：「多少平安屢屢喪失，多少痛苦無須受；無非我們未將萬事，到主面前去祈求。」我們怎能叫我們的禱告沒有阻礙呢？

- (1)每日劃出固定的時間一起禱告。我們必須肯花時間，竭力維持這段時間，把它看為重要和寶貴。讓我們一同經歷「我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上，同心合意的求甚麼，我在天上的父，必為他們成全」(太十八19)吧！
- (2)學習將我們所得的恩一起感謝神。例如每天我們當感謝神所賜給的衣、食、住、行、健康、聰明、工作力量、工作機會，並所愛的和愛我們的親人等。讓我們一同經歷「神充充足足的成就一切超過我們所求所想的」(弗三20)吧！

「夫婦成為一體是基督和教會的象徵，在凡事上讓基督居首位，是夫婦間的榮耀。」——倪柝聲

默想：親愛的，婚姻生活以主為大。要學習彼此珍賞，一同承受生命之恩！

禱告：主啊，求祢使我們婚姻的生活，聯於祢永遠的愛與生命，好叫我們共度一生未知歲月。教導我們珍惜神所預定的配偶，一同承受生命之恩，一同禱告。阿們！

【家庭生活與信仰】

我們所需要的是，在家庭生活中的敬虔、公義。有一個年輕牧師跟我說，他無法和他的妻子相處，怎麼辦？我告訴他應該放下牧師的工作。一個人除非能夠和家人相處，否則沒有權利站在講臺上。

讀經：彼前四

主題：萬物的結局近了

提要：第四章的焦點乃是——認識蒙恩者該有的心志，乃是在火煉的試驗中過爭戰得勝的生活；以及要作神百般恩賜的好管家；並歡喜與基督一同受苦。本章可分為三段：

- (一)以受苦的心志作為兵器(1~6節)——指出我們要有受苦的心志，因要在主面前交帳。我們今天該怎樣以受苦的心志為兵器，順從神的旨意，而對付自己的私慾，並從世人中分別出來呢？
- (二)作神百般恩賜的好管家(7~11節)——指出我們要作神百般恩賜的好管家，因萬物結局近了。我們今天是否忠心運用神所交付的恩賜，讓神在凡事上得榮耀呢？
- (三)與基督一同受苦(12~19節)——指出我們要為主受苦而歡喜，因為神那榮耀的靈安居在我們身上。我們是否經歷榮耀之神的靈住在我們身上，使我們勇於面對苦難，而不退縮呢？

鑰節：「萬物的結局近了。所以，你們要謹慎自守，警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」(彼前四 7~10)

鑰點：「受苦」二字在彼得前書中一共出現 12 次。本書每一章都題到基督的「受苦」(一 11，二 4，21-24，三 18，四 13，五 1)，祂在肉身「受苦」時，是如何忍耐、順服將自己交託神，結果成為人的祝福，自己更被神高舉，得著權柄和榮耀。這是一條先「受苦」而後得榮的路。本章彼得提醒我們，基督徒在世的生活就是一場屬靈的戰爭，而「受苦的心志」(1 節)是我們最佳的屬靈軍裝。「心志」按原文(ennoia)，意思就是心思，思想，意向。「這樣的心志」指「受苦的心志」，意即決志甘心願意受苦。注意，受苦的心志並不等於受苦，「受苦的心志」是指存心樂意受苦的想法、思想、洞見，而非實際經歷受苦。「作為兵器」按原文(hoplizo)，意思就是裝備自己，武裝自己，表示基督徒的生活乃是爭戰的生活，而武裝自己的最佳途徑乃是以「受苦的心志」作為兵器。當我們甘願在肉身受苦的時候，會給我們帶進一個結果，就是使我們與罪停止了交往，使罪的誘惑力量停止作用，在我們身上被禁阻，不能繼續下去。因此，「受苦的心志」是兵器，叫撒但沒有辦法得勝。

今日鑰節提到「萬物的結局近了！」彼得說此話已過去將近兩千年，但這句話對當時與現在都一樣的真实。因為「萬物的結局」對我們來說，並不是因世界的末日到了，而讓我們驚慌；而是基督再來的日子近了，而令我們的生活充滿了盼望。此外，為了預備迎見祂，我們今日應該作神百般恩賜的好管家。「管家」指負責管理並分配各種家務和家產的人。對主人而言，管家的工作不在乎恩賜多少，而是要有忠心他所應做的分，因每一個管家都要向他的主人交賬(路十二 42~48，林前四 1~5)。因此，作神好管家所該行的二方面事：

- (一)在個人方面——我們當積極的「謹慎自守」和「儆醒禱告」。「謹慎」或可譯為「神智清明」，「自守」或可譯為「端莊沉着」，意思是我們要過著積極負責任的生活，而非無所事事，得過且過。這是為了保持警戒，持守禱告的生活，使我們更多尋求神，活在與神的交通裡，過爭戰得勝的生活。
- (二)在團體方面——我們當活出「彼此相愛」(8 節)的生活，而且是「彼此切實相愛」。值得注意的是，此處的愛在希臘文中(agape)，可以翻譯為恒久不渝，歷久彌堅的意思；另外，這字也有如運動員奮力作最後衝刺的意思。基督徒的愛應恒久不渝，歷久彌堅，而因為這「愛能遮掩許多的罪」，使我們能包容、饒恕人。我們如何相愛呢？彼得提出很實際的方法，就是：(1)「互相款待」(9 節)，包括對客旅的接待，和平時將自己的家向本地會眾打開，作聚會場所；(2)「彼此服事」(10 節)，指按神給的恩賜而盡力服事人。

「知道基督再來的日子臨近，我們在行為和態度上應更小心、更警覺。」——佚名

默想：親愛的，萬物結局近了，我們今天該怎樣為主而活？

禱告：親愛主，祢快回來！教導我們今天敬虔度日，並忠心盡管家的職分，好叫我們將來才能坦然見祢。阿們！

讀經：彼前五

主題：勸勉和問候

提要：第五章的焦點乃是——從對作長老的勸勉，而認識牧養和照管神的群羊；以及從對聖徒的勸勉，而學習當謙卑、彼此順服、憂慮卸給神、並於苦難中當倚靠神抵擋魔鬼。本章可分為五段：

- (一)對作長老的勸勉(1~4 節)——牧養和照管神的群羊，而按神的旨意，甘心樂意事奉。我們是否能成為眾人的榜樣呢？
- (二)教會生活的秘訣(5~6 節)——要謙卑束腰，彼此順服。我們是否凡事謙卑，存心順服呢？
- (三)勝過憂慮的秘訣(7 節)——要全然交托，將一切的憂慮卸給神。我們是否相信神顧念，也掌管我們的一生呢？
- (四)抵擋魔鬼的秘訣 (8~9 節)——要謹守警醒，用堅固的信心來抵擋。我們是否警惕提防魔鬼呢？
- (五)祝頌、結語和問安(10~14 節)——我們所信的神「**賜諸般恩典的神**」，和祂呼召我們「**得享祂永遠的榮耀**」我們是否享受神「**諸般的恩典**」，而勝過苦難呢？

鑰節：**「那賜諸般恩典的神曾在基督里召你們，得享祂永遠的榮耀，等你們暫受苦難之后，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。願權能歸給祂，直到永永遠遠。阿們！」(彼前五 10~11)**

- 鑰點：讀到這封書信的末了，我們會發現彼得的勸勉有一個非常鮮明的主題是：基督徒如何面對苦難？魔鬼用苦難來傷害人，神卻用苦難成全我們。對外邦人來說，苦難是路的盡頭，沒有盼望，完了；對基督徒來說，經歷苦難是有神的美意，只要我們能謹守警醒，苦難之後，神要「**成全我們**」、「**堅固我們**」、「**賜力量給我們**」、和「**為我們立定根基**」(中文聖經譯漏這一項)。
- (一)「**成全**」——原文是 katartisei，是一個醫學用詞，是接駁斷了的骨頭的意思。經歷苦難之後，神把有缺陷的變得完美，就如他用刀將一塊石頭雕塑成一件美麗的藝術品
 - (二)「**堅固**」——原文是 sterixein，意思是經過苦難的煎熬後，神把軟弱的人變得堅固穩定，如花崗岩一般堅硬。身體的苦痛，心靈的煎熬會產生下述兩個後果的其中一項：苦難若不是使他倒地不起，便是使他有更堅強的性格，這訓練是沒有辦法從他處獲得的。如果他不斷以信靠基督的心志面對一切苦難，他便如經火鍊過的鋼鐵一般精純、堅強。
 - (三)「**賜力量**」——原文是 sthenosein，意思是使人變得堅強。一個人對信仰的態度，只有看他是否願意為之拋頭顱，灑熱血而定。信仰要透過痛苦，煎熬及無數的挫折才可達到理想的境地。輕風可以吹滅一盞微弱的燈火；但卻可使旺火變成烈焰。信心的成長也是如此。
 - (四)「**立定根基**」——原文是 themeliosein。苦難與煎熬使我們紮根於信心穩固的根基上，到那個景況時，我們才曉得甚麼是牢靠與膚淺。只有在試煉中，我們才會體悟人生的真諦。

今日鑰節提到「**恩典**」。彼得指出經歷苦難的秘訣，乃是仰賴神的救恩，而在恩典上站立得住。本書非常清楚地描繪神的「**恩典**」，包括三一神如何成就這「**恩典**」(一2)，如何將這「**恩典**」啟示給人(一10~12)，如何藉這「**恩典**」吸引、造就、保守、堅固並成全聖徒(一13；二2~3；三7；四10；五10)。此外，我們可以看出，彼得對「**恩典**」有深刻的體會。因他在性格上有許多缺點，所以，「**那賜諸般恩典的神**」特別呼召他，讓他經歷許多艱難，甚至容許他經過失敗，為要雕琢、造就他，使他的靈性更趨成熟老練，信心和品格更為堅定穩固。從彼得的經歷中，他體會到主有「**加倍的恩典**」(一2)，使我們應付所遭的苦難際遇；「**生命的恩典**」(三7)，指享受在基督裏的生命；「**諸般的恩典**」(五10)，指神的恩典具有多樣性，足夠應付我們各種不同的需要，也是我們勝過苦難的秘訣；和「**真實的恩典**」(五12)，指神的恩典真實可靠，使我們因信得進入現在所站的這恩典中(羅五2)。

「基督徒生命歷程中無可避免的苦難，往往會為培養信徒的品格帶來美好的果效。」——雷西

默想：親愛的，讀完《彼得前書》，你對苦難有何新的領受？面對苦難，你的態度會如何？

禱告：神啊，我們願經歷祢諸般的恩典。在一切難處中，我們願學習以信心接受祢親自的「**成全**」、「**堅固**」、「**賜力量**」、和「**立定根基**」。阿們！